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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Προς:  

Τον Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα:  «Ο νέος Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου Ηρακλείου πρέπει να 

τεθεί άμεσα σε εφαρμογή προς ενίσχυση των Υπηρεσιών, ιδίως του τομέα 

Καθαριότητας». 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Ο νέος Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.) του Δήμου Ηρακλείου  

έχει καταρτιστεί και πρόκειται να εγκριθεί από τη Δημοτική Επιτροπή και το 

Δημοτικό Συμβούλιο. 

Με κύριο γνώμονα τον εκσυγχρονισμό των αναγκών του Δήμου σε επίπεδο 

τεχνικών, οικονομικών και διοικητικών Υπηρεσιών, αλλά και με σκοπό τη 

διαχείριση κρίσιμων θεμάτων, όπως η καθαριότητα, η δημοτική περιουσία και 

η άρδευση, νέος ΟΕΥ θα υποβληθεί με στόχο μια συνολικά καλύτερη 

λειτουργία των δημοτικών Υπηρεσιών και άρα μια συνολικά καλύτερη 

εξυπηρέτηση των αναγκών των δημοτών. 

Ο νέος Ο.Ε.Υ. αντικαθιστά τον ισχύοντα από το 2011. Αναμφίβολα, σε 

διάστημα 14 ετών οι αλλαγές είναι μεγάλες, και τούτο διότι οι ανάγκες είναι 

μεγαλύτερε μεγαλύτερες,  στη στέλεχωση, στην ενίσχυση της διαφάνειας, 
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στον περιορισμό της γραφειοκρατίας, στη βελτίωση των συνθηκών εργασίας, 

της διαδικασίας λήψης αποφάσεων και ανάληψης αποτελεσματικής δράσης. 

 

Επίσης, η ψήφιση του νέου ΟΕΥ, θα ανοίξει το δρόμο για την διεκδίκηση 

μόνιμων προσλήψεων μέσω του ΑΣΕΠ για την κάλυψη κενών οργανικών 

θέσεων, δεδομένου ότι ο Δήμος Ηρακλείου πληροί τα επί μέρους κριτήρια του 

του νόμου. 

Ωστόσο, η προηγούμενη αναθεώρηση του ισχύοντος Ο.Ε.Υ., που 

δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ τον Αύγουστο 2024, για την ενσωμάτωση στις 

κεντρικές Διευθύνσεις του Δήμου του προσωπικού και των διοικητικών και 

οικονομικών αρμοδιοτήτων της ΔΗΚΕΗ και του ΔΟΠΑΦΜΑΗ (Οργανισμών 

που καταργήθηκαν με Νόμο), καθώς και προσωπικού Ιδιωτικού Δίκαιου 

Ορισμένου Χρόνου, ήλθε να εφαρμοστεί περί τα 3 χρόνια μετά την υποβολή 

του.  

Στη διάρκεια των ετών αυτών, οι ανάγκες και οι συνθήκες μεταβλήθηκαν επί 

τω χείρω.  

Εν προκειμένω, οι σύγχρονες συνθήκες υποστελέχωσης στην Υπηρεσία 

Καθαριότητας του Δήμου, επιβάλλουν ο ΟΕΥ να τεθεί άμεσα σε εφαρμογή και 

να δημιουργηθούν άμεσα θέσεις εργασίας δημόσιου χαρακτήρα. Η παράταση 

της υποστελέχωσης και η γραφειοκρατική νοοτροπία που θα καθυστερήσει τη 

θέση του σε ισχύ για άλλα 3 χρόνια, θα οδηγήσει σε παροδικές λύσεις με 

αναθέσεις της αποκομιδής των απορριμμάτων σε εταιρίες με μηχανήματα 

έργου, γεγονός που δημιουργεί με τη σειρά του αλυσιδωτά προβλήματα, που 

έχουν να κάνουν είτε με την καταλληλότητα, είτε με την ασφάλεια, πολλώ δε 

μάλλον με τη συνέχιση έμμεσων «δικαστικών απολύσεων» συμβασιούχων 

που στήριξαν για πολλά χρόνια την Υπηρεσία Καθαριότητας της πόλης.  

 

Δεδομένων των ως άνω, αλλά και της ανάγκης να δημιουργηθούν άμεσα 

θέσεις εργασίας στο Δήμο Ηρακλείου 

κε Υπουργέ ερωτάσθε,  

1. Ποιο χρονικό διάστημα αξιολογείται από το Υπουργείο Σας ως επαρκές 

για την θέση σε ισχύ του νέου Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του 

Δήμου Ηρακλείου; 



2. Σκοπεύετε να εξασφαλίσετε την πλήρη Στελέχωση των Υπηρεσιών του 

Δήμου Ηρακλείου μέσω του Οργανισμού αυτού και πάντως τούτο θα 

συμβεί εντός ποιου χρονικού διαστήματος; 

3. Θα υπάρξει μέριμνα και μέσω ποιου μηχανισμού για την 

προτεραιοποίηση προσλήψεων σε Υπηρεσίες όπως αυτή της 

Καθαριότητας; 

4. Θα εξασφαλισθεί με κάποιο τρόπο ο Δημόσιος Χαρακτήρας της 

αποκομιδής απορριμμάτων, ιδίως μέσω θεσπίσεως ειδικών (και 

τάχιστων) διαδικασιών για τη στελέχωση των Υπηρεσιών με θέσεις 

μόνιμου προσωπικού; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




